

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Széchenyi tér 2. Telefonszám 124.

Szerkesztésért felelős:
ÖZV. DR. KISS PÁLNÉ.

Alapította:
DR. KISS PÁL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:
Fél évre 7 korona | Egy óra 1 K 20
ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:
Fél évre 14 korona | Egy óra 2 K

A harcterek eseményei

B u d a p e s t, aug. 3

Orosz hadszíntér:

Csapatunk Welez iowánál egy ellenséges osztagok, amely keskeny harc vonn részén árkaikba behatoltak, újra teljesen kivertek onnan.

Böhm Ermolli ve érezredes hadserege Brodytől dél nyugatra az oroszok támadó kísérletét visszautasította.

A Stochod alsó folyásánál szintén megghiusultak oroszok előretörései

Ellenség egyébként teg ap aránylag csendesebben viselkedett, amit mindeneke őtt mindenekelőtt minden mértéket felül úó nagy veszteségeinek lehet tulajdonítani.

Olasz hadszíntér:

Tegnap a Borcola szakaszon sikeres kísérleti változások alkalmával 140 olaszt köztük 2 tisztet fogtunk el és 2 gépfegyvert zsákmányoltunk.

A Panevigótól dél nyugatra fekvő magaslatokon augusztus 1-én újra ellenség legsúlyosabb veszteségei közt vertük vissza két három olasz zászlóaljbat. Egyébként nincs semmi nevezetesebb esemény.

Délkeleti hadszíntér:

Helyzet változatlan.

Höfer, altábornagy

Hindenburg seregeinek vezére

A király és a német császár meggyezése

Makó, aug. 3.

Egy hír repült ma szét, villany-nál gyorsabb szárnyakon a világ

felett: egy hír, amelynek jelentőségét éppúgy megfogják érteni az ellenséges metropolisokban, a vérszagu csatamezőkön, mint a front mögött világitó dolgos műhelyekben.

Nálunk is, de tulnan is. It a rajongó lelkesedés kitoró érzésével a megerősödött bizalom első hitével fogják fogadni ezt a minden harci kinyilatkoztatásnál értékesebb ígét; ott, a krai győzelmi remények kezdődő mámorát fogja szétszaggatni, mint a der-

mesztő hideg szél egy fáradtan kifeslett, elkésett esirát.

Hivatalosan jelentik:

Felségének a német császárnak keleti fronton való tartózkodása alatt ő császári és királyi apostoli felségével egyetértésben a parancsnoksági viszonyokban újabb becsútsá történt, amely az általános orosz offenzíva által teremtett helyzettel számol.

Hindenburg tábornagy parancsnoksága alatt a szövetségesek több hadserepártját foglalták egybe, a két legfelsőbb hadvezetőség meg egyezése alapján való egységes felhasználás végett

A jövőben az egész keleti fronton az egységesség fog létre jönni, amely a parancsnoksági viszonyoknak rendkívüli megkönnyebbedését jelenti Hindenburg tábornagor éppúgy, mint eddig mind két hadvezetőség utasi árához lesz kötve.

A keleti fronton ez a szükségesség má 1914-ben kitűnően bevált, amikor Hindenburg tábornagy és Konrad vezérezredes közösen jártak el és amikor Lodznál és Limanovánál győzelmet arattak, az együttműködés eredménye volt. A két szövetséges hadsereg koalíciója és kooperáció még bensőbb lesz és a parancsnoksági viszonyok is egyszerűbbek lesznek.

Elfogtunk egy olasz tenger-alattjárót

Budapest, aug. 3.

A hajóhadparancsnokság jelenti, hogy a „Giocinto Uilino” nevű olasz tenger-alattjáró az Adria tenger északi részén hatalmunkba került és majdnem teljesen sértetlenül elusztattuk.

Három tisztő és tizennyolc főnyi legénységből álló egész személyzetét sebesüléssel fogtuk el.

A makói asszonyok dicsérete

Ugy dolgoznak,
mint a férfiak

Makó, aug. 3.

Jó eső örömmel adjuk közre a makói polgármesteri hivatal jelentését az alispánhoz, mely a makói asszonyok ragyogó dicsérete. Amily kérlelhetetlenül ostromotuk egy-nemely hadiözvegy léha tehetetlenségét, úgy ragadjuk meg most örömmel az alkalmat, hogy alábbi jelentés kapesán az elismerés pálmáját nyujtsuk azoknak az makói asszonyoknak, akik ezekben a nehéz napokban igazi hősnőknek mutatkoztak.

Külön dicséret és elismerés a városi mezőgazdasági bizottságnak, amely okos szóval, jó anccsal mindig segítségére volt a háziasszonyoknak s minden panaszt öle tehetetlenleg orvosolni igyekezett. Er a jelentés nem csak az asszonyok dicsérete, hanem a hatóságé is s a mezőgazdasági munka bizottságé, amely ezekben a válságosan nehéz napokban nemcsak hogy megállotta helyét, de derekas munkát is végzett

A jelentés egyébként a következő:

Jelentem, hogy Makó városi hatósága a községi mezőgazdasági munkabizottsággal karöltve, alispán ur mindenkor készséges támogatása mellett kiadott utasításainak megfelelően minden lehető megte t arra nézve, hogy a város határában minden földterület meg legyen munkálva és hogy a termények betakarítása biztosítottasék.

Ezen eljárásnak megnyugvást keltő eredménye, hogy a város határában egy talpalatnyi föld se maradt megmunkálatlanul, a termés mindenütt le lett aratva, be lett hordva s most a csépes és nyomtatás folyik serényen s az is a legközelebbi hetekben be lesz fejezve.

A különben mindig szorgalmas munkás lakosság átérzve a mai nehéz idők bajait, egymás kiségitve igyekezett a gazdasági mun-

Ablakredőnyök önműködővel minden nagyságban kaphatók Pallagi-cégnél

kákat elvégezni s noha városunkból mintegy 6-7 ezer főt kitevő munkaerő teljesít hadiszolgálatot, a kirendelt katonai munkások, munkások és egyéb idegen munkaerő igénybe vétele mellett minden gazdasági munkát a kellő időben elvégzett, úgy hogy az idegen munkák a normális időben sem fejezték be hamarabb, mint most, amikor annyi család is van távol a háza védelmében.

Különösen dicséret illeti a tekintetben a hadbavonult kizsákdák feleségeit, akik a mellett, hogy családjuk gondozását is teljesítik, ellátták kizsákdaságuk minden dolgát s igen sokan közülök, végeztek a nehéz szántási és aratási munkákat is.

Az aratási és egyéb munkák végzésénél említésre méltó zavar nem fordult elő, munka megtagadás és tüzeset nem volt.

Katasztrális hoidanként a buzatermés eredmény 5-6 métermázsra, az árpatermés eredménye pedig körülbelül 7 métermázsra tehető.

Rozsot nem termelnek.

A termés általában gyengének mondható és nem elégitette ki a hozzá fűzött reményeket.

A jelentést örömmel fogja tudomásul venni mindenki, csak ép a kedvezőtlen terméseredmény fog lehangolni egyes mindannyiunkat, amia sajnos, változtatni nem lehet.

Mibe kerülnek a monarchianak a hadifoglyok?

Makó, aug. 3.

Es a kérdés sokszor felvetődött már a közönség körében, több-kevésbé komoly formában és meglehetősen fantasztikus kitalálásokra adott alkalmat. Annál nagyobb érdeklődésre számíthatnak azok a hivatalos, tehát hiteles adatok, melyeket most a fogolytáborokról a hadügyminisztérium intendaura-osztályának lapja tesz közzé a következőkben.

Ausztria és Magyarországon a hadifoglyok száma kerekesszámmal 1 millió. Ezeknek ellátása fejéknél és naponként 90 fillérbe kerül, ami évenként 320 millió korona. Az érzelmélyzet zsoldja és élelmezése naponként 250.000 koronára rug, ami egy évre 90 millió korona. Agynemű és takaró egy hadifogly részére 30 korona, ami összesen 30 millió korona. A kisebb szükségletek fejéknél 6 fillért tesznek, ami 1 millió fogoly után évenként 20 millió koronára rug. Minden fogoly ruházata (1 montur, 1 köpeny, egy pár osizma és 2 garnitúra fémhőrmű) 100 koronába kerül; es összesen 100 millió korona.

A fogolytáborok költségei fejéknél 300 koronára rugnak, mint-hogy egy 10.000 fogoly részére épült tábor tapasztalat szerint 3

millió koronába kerül. Az évenkénti kiadások tehát a következők:

Ellátás	320.000.000 K
Özés	90.000.000 K
Ágy és ruhanemű	180.000.000 K
Kisebb szükséglet	20.000.000 K
Fogolytáborok	300.000.000 K
Összesen	860.000.000 K

A munkára mintegy 400.000 fogoly van kiadva ezek napi munkájának értéke fejéknél 3 koronára tehető; 200 munkanapot számítva, ez egy év alatt 360 millióra rug. A gazdasági mérleg tehát passzív, mert 860 millió kiadással csak 360 millió bevétel álli szemben. Természetesen ezek az értékek se mennek veszendőbe. A modernül berendezett fogolytáborok a béke idején is hasznos célozra fognak szolgálni, míg az ellátás és ruházat költségeit az ellenséges államok mag fogják téríteni.

Érdekes jellemzést is ad a hivatalos közlemény a különböző nemzetiségű hadifoglyokról. Oyan jellemzést, amelyet többé kevésbé igazol minden fogolytartó gazda nyilatkozata.

Az oroszok — mondja a jelentés — lassu, jólelkű munkások, akiket mindenre lehet alkalmazni. Munkaszerető emberek, akik meg vannak győződve arról, hogy minden buzaválta, melyet részünkre aratnak és minden kődarabbal, melyet utainkra leraknak, egy lépéssel közelebb jönnek a békehez, amely őket hazájuknak visszaadja. A szerbekről csak kevés jót lehet mondani. Nagyobb igényeik vannak mint az oroszoknak, hajlamuk van a zavargásra és sokszor zavarnak is. Minden kérdésben szolidárisak és követeléseikkel nem egyenlőtlen, hanem együttesen lépnek fel. Szigoruan kell őket tartani és általában kevés kiméletek és bizalmat érdemelnek. Csakis szigoru felügyelet alatt lehet őket munkára alkalmazni.

- GABONAVÁSÁRLÁS. A Haditermény Részvénytársaság részére a makói keresztény fogyasztási szövetkezet gabonát vásárol. A gabonaátvétel a raktárhelyiségben (Szalkay-féle ház a vasuti raktárral szemben, a Lonovics-sugárút végén történik. Pénztár a szövetkezetben, Főtér, Dégi-féle ház.

A Zeidler gőzmalomban molnárok és malom-munkások felvétetnek

A makói vásár vasárnapi napon lesz

A városi tanács a vásár régi rendjéért

Makó, aug. 3

Makó város tanácsa ma okos s Makó közönségének minden részét kielégítő határozatot hozott. A határozat elsősorban a makói kereskedőket és iparosokat érdekli, de érdekli a közönséget is, amely a miniszteri rendelt téves értelmezése folytán egyik munkanapját veszítette volna el.

Tudott dolog, hogy a kereskedelemügyi miniszter a múlt hó napban a vásárok korlátozását rendelte el. Az országos vásárok idejét 3 nappal 1 napra csökkentette; így Makón a régi szombaton kezdődő s hétfőn még tartó vásár egy napra korlátoztatott.

A makói rendőrkapitány ehhez képest úgy ítélkedett, hogy már a legközelebbi országos vásár napját csak egy napban augusztus hó 12 ikében állapította meg.

Es a megállapítás elsősorban az iparosok és kereskedők érdekeit érintette, mert hiszen tudott dolog, hogy a tanyák népe éppazért jön be a vásárra, mert vasárnap lévén tanyáján amugy sem dolgozik s szabad idejét használja fel a vásározásra.

A makói ipartestület igen helyesen fogta fel a tudott dolog, midőn a szörlemes vásár megállapítás ellen a miniszternél keresett orvoslást, kérve, hogy a vásár vasárnap tartassék meg, úgy mint régen.

A miniszter leküldötte véleményezés végett az ügyet Makó város tanácsához, amely átérve ezen ügy nagy fontosságát teljesen másképp tette az ipartestület véleményét s nézetét s sürgős feliratban kérte a minisztert, hogy a vásárok vasárnap tartassanak; mert így kívánja ezt nemcsak az iparosok s kereskedők, hanem elsősorban Makó közönségének érdeke.

A városi tanács okos határozatának első eredménye az, hogy a már augusztus 12 ére, tehát szombatra hirdetett vásár, nem szombaton, hanem 13 án azaz vasárnap fog megtartani.

Általában jó volna, ha a városi tanács végre is rendet teremtene úgy az országos vásárok, mint a utóbbi időben sok félreértésnek kitelt heti vásárok ügyében, mert ez nemcsak az illető vásárosok érdeke.

Meg kell érteni, hogy nagy és élénk kereskedelem teremti majd meg Makón is azt az adóalapot amelynek segítségével Makó városa is ráléphet az igazi városi fejlődés útjára.

- Tanuló leányok jó fizetéssel felvétetnek WEISZMANN MALVIN kalaptermében. Telefo 174 szám.

NAPI HIREK

Makó, aug. 2.

Makón már nők lesznek a toronyőre. Ha sehol, de Makón a feminizmus teljes diadalt aratott. Makón a legmagasabb állást is elérhetik a nők, példa erre Makó város tanácsának mai ülése, amelyen a reformátusok ó és új templomának toronyőri állásait töltötték be — nőekkel. Mert hogy miért ne lehetne női toronyőr? Tűzet, veszedelmet ugyanis a nők vessek észre leg hamarabb, hátha még majd a toronyból kiüzenthatnak szét az egész várost. A két megválasztott toronyőr, Barce Sándorné és Szántó Jánosné, akik nő létköre elérték a legmagasabb állást Makón, amelyet ezideig férfiak töltöttek be, akik azóta külön a messi harctereken áldozták vissza a makói öreg templom hangjainak szelid bugását.

A fogságban meghalt makói katona. Szomorú hírt hozott ma a posta egy makói családhoz, Nemes Károly Rózsával ucal lakoshoz. Egy fogságba esett makói káplár, Friedmann József arról értesítette, hogy fia Trokva orosz városban, ahol vele együtt fogságban volt, kiütéses tifuszban meghalt. Holttestét a magyar bajtársak illő kegyelmeivel temették el a messi idegenben s a szomorú halálhírt egy levelezőlapon tudatták a szerencsétlen szülőikkel.

A Justh alapítvány kamatai. A Justh Gyula által, makói leányok részére tett 10000 koronás alapítvány kamatainak felére pályázni lehet 1916 szeptember hó 9 ik mindazon leányoknak, kik a polgári iskola 4 ik osztályát elévgezték valamilyen ipari vagy kereskedelmi iskolában akarnak tovább tanulni. A pályázati hirdetmény ez ügyben legközelebb megjelenni.

A makói korszak hősei. Nem is hinné az ember, még ezekben a nehéz időkben is akadnak korszakvirágok, akik a helyett, hogy a lövészárkokban s a harctereken verekednének, megelégszenek a korszak háborúk kétes dicsőségével. Három jó madár, Söki Mihály, Baranyi József és Jó Mihály tegnap rátámadtak az Érdeky féle korszakban Vigh József szabadságos katonára s összeverték, amiér Vigh egy rokkant katona védelmére kelt. A három jó madár ellen megindult a szigorú eljárás.

A köztisztaságért. A városi tanács ma két embert fogadott fel, hogy a köztisztasági munkálatok semmi fennakadást ne szenvedjenek. A köztisztasági üzem most már működik s minden háztulajdonos igénybe veheti. Az esziránt való bejelentéseket a városi fogyasztási adóhivatalnál kell bejelenteni.

Hadi munkák. A kereskedelemügyi miniszter újabb katonai munkát óhajt megrendelni szilgyártó, cipész, eszmadia iparosoknál, felhívom a jelszett iparosokat aug. 4 én délután 6 órakor az ipartestület hivatalában sziveskedjenek megjelenni, ahol a leirat ösmertetni fog. Az elnökség.

Irodalom.

A nyugat, Ignó, Ady Endre és Fenyő Miksa szerkesztésében megjelenő szépirodalmi folyóirat 1916. évi augusztus hó 1 i száma a következő nagyrészt aktuális és igen érdekes tartalommal jelent meg:

Tartalom: Tersánszky Józsi Jenő: Visszontlátásra drága. (Regény) Szép Ernő: Mint a hangafa a pusztában. (Vers) Szabó Dezső: Tanárok. (Novella) Hajdu Henrik: Versek. Ambrus Zoltán: Háborus jegyzetek. Sisa Miklós: A tömeg lelke. Ady Endre: A kezdet sirtáza. (Verr.)

Figyelő: Zemplén Győző. (Lacó Géza.)

Disputa: Biró Lajos, Lázár Béla, Bálint Aladár.

Főmunkatársak: Ambrus Zoltán, Babits Mihály, Elek Artur, Halász Imre, Kaffka Marzit, Lacó Géza, Móricz Zsigmond, Osvát Ernő, Schöpflin Aladár.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, IX., Lányi u. 18.

Elfizetési ára egy évre 28 K, fél évre 14 K, egyes szám ára 1 K 40 fill. Megjelenik minden hónap 1 én és 16 án. Mutatványszámot kívánatra díjtalanul küld a kiadóhivatal.

Színház

* „Legénybucsu“ bemutatója. Szombaton este Strauss gyönyörű zenéjű nagy operettjének bemutatásának előadásával nyílik meg a színház. A kitűnő operettet Berlinben a Bécsben néhány százszor játszották és Budapesten is több mint száz előadást ért el. A „Legénybucsu“ vezető szerepeit Révész Jenke, Kibáry Sári, Komlós Vilmos, Szász Gyula, Remete és Rónai Iszre, — közönségünk régi kedvencei játszzák. A bemutatóra már lehet jegyeket előre váltani.

* „Tiszavirág“ délután. Vasárnap délután Rényi Aladár gyönyörű zenéjű új nagy operettje, a „Tiszavirág“ kerül színre a fő nő szerepben Révész Jenkével.

* A színházi pénztár: Ma, pénteken nyílik meg a színházi pénztár és már lehet jegyeket előre váltani úgy a „Legénybucsu“ megnyitó előadására és a „Tiszavirág“ vasárnap délutáni előadására.

Kiadó földek.
Gerizdesen és a belsejnyomási Brenner tanyán
„hagymaföldek“
haszonbérbe KIADÓK. — Bővebb felvilágosítást nyújt
Breuer Dezső
Makó fő tér.

Két ügyes fiu tanulónak felvétetik a „Makói Független Ujság“ nyomdájában.

REGÉNY

Egy világhírű regény.

(1246)

124. fejezet.

A keserűség pohara egyre telik. — Jó, jó, intett kezével a rendőrkapitány. Előbb ki fogom magát hallgatni és ha bebizonyul a vád, amely én ellen emeltetett, akkor aztán a magyar konzul sem segít rajta.

— Valóban magam is kíváncsi vagyok a vádra! szól Pétay. Előre merem állítani, hogy személyemet illetőleg alighanem óriási tévedésbe vannak. Mindenekelőtt kérdem önöktől, tudják-e ki vagyok én?

— Hogyne tudnák! Egyébiránt hadd halljam, talán valami másnak akarja magát kiadni?

— Én Monvesuovo gróf jótékonysági irodájának titkárja vagyok! mondá erre Pétay Mihály önéreztelen.

— H-h-h! kacagott fel a rendőrkapitány. Szép jótékonysági irodát volt az!

Erre Pétay Mihály egész megbotránkozással szólt:

— Engedelmelet kérek kapitány ur, én tudom legjobban, hogy az valóban jótékonysági iroda volt! Minden hobban ezeket osztottam szét a város szűkebb-döbi között.

A kapitány haragosan nézett rá s így szólt durván:

— Hát azt hiszi ön, hogy engemet ezzel az ártatlan pofával tévútra fog vezetni! Nagyon jól tudjuz már, mi volt annak a jótékonysági irodának a tulajdonképeni célja.

E szók után elfette az ezrest a matric lapokkal együtt és Misi elé tartotta:

— Mi ez? kérdé szinte fenyegetőleg.

— Ezres, amint látom.

— Igen, egy ugynevezett mintalap hamis eserek gyártására! Pétay Misi meghökkenve hátrált.

— Csak nem tagadja, hogy ezt az ön lakásán találták detektívjeim?

— Valóban nem tudom, miképp kerülhetett oda! válaszolt Misi. Fogalmam sincs róla!

(Folyt. köv.)

Föld és hazeladás.
Belsejnyomáson a Dorka dűlő mellett
11 kat. hold föld és az Uri utca 38 számú sarak ház,
örökáron szabadkésből ELADÓ.
Bővebb felvilágosítást nyújt

Breuer Dezső
Makó fő tér.

Meghívó

a Zeitler Rudolf és Társai gőzmalom és jéggyár részvénytársaságnak

1916. évi augusztus hó 13-án délelőtt 10 órakor Makón, a vállalat igazgatósági irodájában tartandó

III-ik rendes közgyűlésére

Tárgysorozat:

1. Egy jegyzőkönyvvezető és két részvényes választása a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentéseinek tárgyalása, a számadások megvizsgálása, a mérleg megállapítása és határozathozatal a nyereség felosztása iránt.
3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság felmentvénye iránti határozat.
4. Az alapszabályok módosítása.
5. Elnök, igazgatóságnak öt évre való választása.
6. Felügyelő bizottságnak egy évre való megválasztása.
7. Esetleges indítványok.

Az alapszabályok 11. §-a értelmében azok a részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni óhajtanak, kötelesek részvényeiket három nappal a közgyűlés előtt a részvénytársaság pénztáránál, a szelvényekkel együtt letétbe helyezni.

Makó, 1916. augusztus hó 2-án.

Az igazgatóság.

A „Haditermény Társaság“
számára
Diószilágyi József

is bevásárol buzát, gabonát, és más terményt. Gazdák a legnagyobb bizalommal forduljanak hozzá.

Bodor Sándor könyvkötészetben (főter) egy

fiu vagy leány tanulónak
fizetéssel vagy ellátással felvétetik.

Makulatur papir
nagyban és kicsinyben kapható a „Makói Független Ujság“ kiadóhivatalában.

Kiadó föld
Csórkáson levő
2 és fél feltály föld,
több évekre gabona vagy hagyma alá KIADÓ. Ertekezni lehet:

őzv. B. Nagy Imrénével
Kálvin-utca 6 szám alatt.

Parcellázás.

Csanád megyében, Földeák község határában, a községtől 12 km., Püspöktele községtől 4 km., Hódmezővásárhely th várostól 15 km., a csanádi püspöki és batidai uradalmak társas-édségában levő Návay birtokból özv. Majerliné fele

240 holdas lucerna és hagyma termelésre kiválóan alkalmas prima réti föld

5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, és 40 holdas részletekben kedvező feltételek mellett örökáron eladó, vagy ugyanilyen részletekben haszonbérbe 1916. október 1-től kezdődőleg kiadó. A vételár kétharmad része kölcsön adatik előnyös kamatláb mellett, tehát a vételárnak egyharmad része fizetendő ki. Bővebb felvilágosítást ad

Borbás Sándor
a Népbank vezérigazgatója Hódmezővásárhelyen, vasárnapokon a helyszínén.

Földhaszonbérbeadás

Oláh Sámuel Vásárhelyi utca 31 sz. a. lakos kiadja a Komlói utón belől levő dűllőben Szilágyi István szomszédságában
20 kat. jó minőségű földjét
hagyma termés alá haszonbérbe Ertekezni lehet a fenti szám alatt vagy kint a tanyán 103. sz. n.

Hirdetések felvételnek a kiadóban

Értesítés.

Fogkoronák, hidak, egész fog-sorok, szápadás nélküli, aranyból, platinából

fogtömések

ezüst amalgámból és a fog színével azonos porcellánból. Fogkövek eltávolítását, fogak fehérítését és hibás fogsorok átalakítását vállalom. 23 éves fogtechnikusi gyakorlatom alatt több éven át Budapesten és Berlinben is szerzett tapasztalataim felbátorítanak arra, hogy ezen szaktudásomat a nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánljam.

Teljes tisztelettel:

Seress György

vizsgázott fogtechnikus, Uri-utca, Böhm-féle ház, Makón.

Jó és olcsó

munkát ha óhajt, forduljon teljes bizalommal az alant irt céghez. Üzletemben ruhatisztítást, javítást, átalakítást

női és férfi ruhá- neműekben elvállalok

Kívánatra házhoz megyek.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

Nagy István

szabó-mester, Hajnal-utca 14.

Felvétetik egy ügyes fiatal esetleg középkorú ember, kinek jó jártasága van bor, sör, és pálinka üzletben

Iritz Sámuel özv. cégnél

Marhabőrt,

lébőrt, juhbőrt, nyulbőrt, báránybőrt, csikobőrt és mindenfajta bőrt és gyapjút, a legmagasabb napi árban veszek.

Löwenstein Ármin

Deák Ferenc-utca 48 szám. Fácskai bormérés mellett.

POOR ENDRE

gyógyszerésznél kapható Makón

VILMA-CRÉM

gyorsan és biztosan ható ártalmatlan szer: szeplő, májfolt, arc-, kézvrösség és mindenféle bőrtisztálanság ellen.

Vilma hajpor, Vilma szappan és hajjító szer.

Ára: Vilma-crém 1 korona, Vilma hajpor 1 korona, Vilma szappan 70 fill, Hajjító 1 K.

Ezen piperezerek több kiállításon érmekkel lettek kitüntetve.

Here széna rudas-

ban kapható

IRITZ MIKSÁNÁL

Felvétetik egy ügyes kisasszony Iritz Sámuel

özv. cégnél.

Felvétetik egy ügyes kiszolgáló leány Iritz Sámuel özv. cégnél.

Valódi kajszin barack pálinka

10 éves kapható. 8 korona literje

Iritz Sámuel özv. cégnél

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

nyomdai műintézete Makó, Széchenyi-tér 2. szám.

A háboru okozta anyagdrágaság dacára könyvnyomdánkban mindennemű nyomdai munkák a legpontosabban, tiszta, izléses kivitelben, jutányos áron készíttetnek.

Hirdetések jutányos árban felvételnek a kiadóhivatalban

Nyomatott Özv. Dr. Kiss Pálnéknak a 'Makói Független Ujság' villamoserőre berendezett gyorsnyomdáján, Makón.